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Külföldi hírek:
Briand francia külügyminiszter 

vasárnap Londonba utazott, hogy 
ott a legutóbbi német jegyzékre ké­
szült válaszjegyzék szövegéről ta­
nácskozzék Chamberlain angol kü­
lügyminiszterrel. Franciaországban 
egyébként most nagy izgalmat kel­
tettek azok a Szíriából érkező hirek, 
amelyek szerint egy francia hadosz­
lop súlyos vereséget szenvedett. A 
francia veszteségeket eddig még 
nem állapították meg. Angol for­
rásból eredő hírekkel szemben a 
franciák úgy tudják, hogy a suejdai 
állás még mindig a franciák kezé­
ben van.

Marokkóból érkező hirek sze­
rint a mobil csapatok kiszélesítették 
működésüket és fontos állásokat 
foglaltak el. A törzsek meghódo­
lása a riffemberek fenyegetései és 
represszáliái ellenére tovább halad 
előre. A folyton érkező megerősíté­
sek a legutóbbi harcokban már 
részt is vettek és lehetővé teszik a 
3 havi folytonos harctól kifáradt 
csapatok leváltását, Madridi jelen­
tés szerint a riff-törzsek Molilla- 
fronton hirtelen heves támadást 
kezdtek.

Berlinben a fajvédő csoport 
és a fekete-vörös-arany zászló alatt 
haladó csoport között összeütközés 
támadt, aminek folyamán egy em­
bert agyonlőttek.

Bécsben szombaton temették el 
Mohapel József nevű fiatalembert, 
akit a szocialista gyűlésen gúnyos 
nevetése miatt megtámadtak, ül­
dözőbe vettek és menekülése köz­
ben agyonszurtak. A temetésen ki­
vonultak a nemzeti szervezetek és 
alakulatok, a rendőrség is nagy elő­
készületeket tett az esetleges össze­
ütközések megakadályozására. A 
várt összeötközés azonban elmaradt.

Belgrádban most Radics István 
folytonos szereplésével foglalkoznak. 
Pasics miniszterelnök ugyanis Karls- 
badban betegen fekszik, a szerb 
királyi család pedig Veldesben nya­
ral. A börtönből kiszabadult Radics 
István most felhasználja az alkalmat 
és derüre-borura véget nem érő 
nyilatkozatokat tesz közé. Most már 
megállapították a belgrádi lapok, 
hogy Radics beszédessége csak árt­
hat a radikálisak és a Radics pár­
tiak közötti megértésnek. A sajtó 
egy része gúnyos hangon foglalko­
zik Radics nyilatkozataival, az egyik 
lap megírja, hogy mit szól a radi­
kális párt vezére Radicsnak ahhoz 
a megállapításához, hogy a radikális 
párt parasztpárt. Racíics István, a 

nemrégiben még nagybefolyásu párt­
vezér, most ugylátszik kezdi magát 
véglegesen lejáratni és a belgrádi 
lapok most nyiltan indiszkrécióval 
tisztességtelen viselkedéssel és kö­
zönséges korcsmái demagógiával vá­
dolják Radicsot.

A román minisztertanács elha­
tározta, hogy Brassó környékén re- 
pűlőgyárat létesit. A hadügyminisz­
térium kötelezi magát arra, hogy 
évente száz uj repülőgépet vásárol 
a gyártól.

Endrődi hősök 
emlékszobra.

A világháborúban elesett hősök 
emlékének kegyeletteljes megőrzé­
sére Endrőd község emlékszobrot 
állít fel. Az emlékszobrot Horváth 
Géza bpesti szobrász művész készí­
tette el, műkőből művészies kivitel­
ben. Az emlékszobor teljesen elké­
szült, s jelenleg az elesett hősök ne­
veit vésik bele.

Ennek 'negtörténte után a szob­
rot azonnal Endrédre szállítják, s a 
[jiactéren fogják felállítani. Az em- 
ékszobor leleplezése előreláthatólag 

szeptember hó elején fog megtör­
ténni nagyszabású ünnepély kereté­
ben.

Az ünnepség bővebb program­
ját a leleplezés előtti hetekben fog­
juk ismertetni.

Az országos 
kézműipari tárlat.

Magyarország kézműves iparosai 
felett sem mentek el nyomtalanul az 
elmúlt évtized gazdasági válságai. 
Az anyagi gyengülés hatása nem 
pusztán az iparosság életnívójának 
aláhanyatlásában, de szervezettsegének 
és fejlődésének megakadásában is 
éreztette hatását. Az ország államház­
tartásának szanálása minden tekintet­
ben a konkurrencia fokozására veze­
tett, mert a stabilizált valuta és az uj 
standardot elért árak mellett csak a 
munka minősége az a tényező, amely 
az egyes üzem prosperitását emelheti.

Ezek a szempontok vezették az 
Országos Iparegyesületet arra, mikor 
elhatározta, az Országos Kézműves­
ipari Tárlat létesítését, abból a cél­
ból, hogy a kézműves iparosságnak 
módjában legyen teljesítőképességét 
és technikai haladását bemutatni. A 
kézművesipari tárlat idejét a vezető­

ség aug. 14-től szept. 9-ig tűzte ki. 
A tárlat be fogja mutatni az ország 
széles rétegei előtt a kézműves ipar 
mai helyzetét, fejlődési fokát, egyben 
pedig alkalmat ad úgy a közvetlen el­
adásra, mint az uj vevőkör szerzé­
sére. Mindezeken kívül a tárlat az 
egyes szakcsoportokon belül rendezett 
versenyek és ezek alapján megítélendő 
aranykoszorus mesteri cím, valamint 
dijak kiosztása utján fejleszteni kí­
vánja a nemes verseny iránti érzéket 
az iparosság körében. Végül fokozni 
és öregbíteni kívánja az egyes szak­
mák országos öszetartását, nevelni kí­
vánja őket közös érdekeik megisme­
résére és együttes kivívására, mely 
célból szakmai kongresszus megtar 
tását vették programúiba.

A kiállítás védnökségét József 
kir. herceg vállalta el, elnöki tisztét 
pedig Matlekovits Sándor dr. a ma­
gyar közgazdasági életnek évtizedek 
óta általánosan tisztelt vezéralakja 
vállalta el. A vezetőség tisztában van 
vele, hogy az általános gazdasági ba­
jok számos iparost a tárlaton való 
részvéteiről anyagi oknál fogva visz- 
szatarthatnak. Epén ezért gondosko­
dás történt arról, hogy a tárlaton a 
kézműves iparosság minél kisebb 
megterhelés mellett vehessen részt. 
Már a helydijak megállapításánál is 
ezért oly beosztás nyert alkalmazást, 
amely mellett a résztvevő nagyipari 
cégek helydijainak magassága fogja 
kiegészíteni a kisiparosokkal szemben 
megállapított alacsonyabb helydijakat.

A kiállításon résztvevő gyáripari 
vállalatok nem jelentenek versenyt a 
kézmüvesiparosokra nézve, mert ezek 
nem kész termékeket mutatnak be, 
hanem olyan gépeket és felszerelési 
cikket, amelyeket a kisiparosok üze­
mükben használnak. A kereskedelem­
ügyi miniszter azzal támogatja a tár­
laton résztvevő kézmüiparosokat, hogy 
utasította az alája tartozó halóságokat, 
hogy hivatali és irodai szük­
ségleteiket, amennyiben lehetséges a 
tárlaton résztvevő kézmüiparosoknál 
szerezzék be. Ezenkívül a kereskede­
lemügyi miniszter féláru vasúti ked­
vezmény engedélyezéséről is gondos­
kodott, amely kedvezmény a központi 
iroda által kiállított „kiállítási igazol­
vány“ alapján bárki által igénybe ve­
hető. A kiállítási igazolványok ára da­
rabonként 50.000 korona és az ille­
tékes kereskedelmi és iparkamaráknál 
szerezhetők be.

Az ezen igazolványon található 
szelvény utján mindenki előre beje­
lentheti lókásigényét a Budapest szé­
kesfővárosi idegenforgalmi irodánál 
(Bpest IV. Harisbazár 1.). mely tár­
lat elnökségének, a kávésok és ven­
déglősök ipartestületével történt meg-



állapodása alapján kedvezményes la­
kásról és ellátásról is fog gondoskodni.

A tárlat időpontjának megállapí­
tása is különös tekintettel a vidék ér­
dekeire történt, amennyiben a Szent 
István napi ünnep, mely amúgy is 
nagy vidéki felrándulás ideje szokott 
lenni, beleesik a tárlat idejébe úgy, 
hogy az ez alkalomból felutazók is 
mind részesülhetnek az említett ked­
vezményekben. De a tárlat szept. 9-ig 
való tartama lehetővé teszi a mező­
gazdasági munkáját előbb befejező 
gazdaközönségnek, valamint a gyer­
mekét fővárosi iskolába hozó szülők­
nek is, a tárlat kedvezményes utazá­
sának, olcsó ellátásának és ritka be­
vásárlási alkalmának igénybevételét.

Mind e körülmények bízvást en­
gedik reményleni, hogy a tárlat rep- 
resentativ és a kiállító cégek üzleti 
eredménye a hozzáfűzött reményeket 
bőven ki fogja elégíteni.

Orgazdaságért 
elitélték az endrődi 

rabbi-helyettest.
Kellemetlen baleset érte Steiner 

Mór 52 éves endrődi rabbi-helyet­
test. A gyulai kir. törvényszék or­
gazdaság vétsége miatt 8 napi fog­
házbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre 
és politikai jogai gyakorlásának fel­
függesztésére Ítélte. Az ¡téletet úgy 
a szegedi kir. tábla, mint a bpesti 
királyi kúria helybenhagyta s igy 
jogerőssé, végrehajthatóvá vált.

A baleset úgy történt, hogy 
Steiner Mór rabbihelyettes még 
1921—22. évban Giricz Elek end­
rődi lakostól többizben körülbelül 
65 kg. lisztet vásárolt dacára an­

nak, hogy tudomással birt arról, 
hogy a megvett liszt nem igaz utón 
jutott Giricz Elek birtokába. A sűrű 
adás-vételt megkönnyitette, hogy 
Giricz Lajosné udvarára nyilt Stei­
ner Mór ablaka s esti és hajnali 
órákban zavartalanul bonyolitották 
le azon keresztül a megkötött üz­
leteket. Ezt az ablakot hosszú után­
járás után sikerült Giricz Lajosné- 
nak befalaztatni, s most már a be­
falazott ablak mögül elmélkedhet 
Steiner Mór a könnyelműen meg­
kötött üzlet következményeiről.

Most már csak arra vagyunk 
kiváncsiak, hogyha Steiner Mór le­
üli a büntetését azután is épp oly 
tiszteletben fog-e hívei előtt része­
sülni, mint azelőtt és ez a kis ese­
mény minden jelentőség nélküli 
epizód lesz az ő életében. Tovább 
is Steiner Mór lesz az endrődi zsi­
dóság egyházi és erkölcsi őre, ok­
tatója és vezetője?

Mennyire más a felfogás kö­
zöttünk keresztények között. Egy 
hasonló állású egyén ilyen Ítélet 
után a társadalomban már csak, 
mint erkölcsi halott szerepelhetne.

Belföldi hirek:
A kormányzó dr. nemes Tőry 

Gusztáv belső titkos tanácsosnak a 
kúria elnökének, nyugalomba vonulása 
alkalmából kiváló szolgálatai elisme­
réséül az első osztályú magyar érdem­
keresztet adományozta.

A kereskedelemügyi minisztérium­
ban pénteken ülés volt, amelyen a ke­
reskedelemügyi és földmivelésügyi mi­
nisztérium, a MÁV és a gazdasági ér­
dekképviseletek kiküldöttjei tárgyaltak 
a MÁV tarifa-mérsékléséről a termés 

értékesítésére való tekintettel. A létre­
jött megállapodások szerint a kereske­
delemügyi minisztérium keresztül fogja 
vinni a terméscikkek szállítási díjtéte­
leinek csökkentését. A tanácskozások 
során az a javaslat is elhangzott, hogy 
az általános mezőgazdasági érdekek­
nek megfelelően az egész tarifarend­
szert revideálják az árúcikkek újra való 
osztályozásával. Az értekezlet eredmé- 
nyeképen rendelet jelent meg, amely 
jelentős tarifa-leszállitásokat enge­
délyezett.

A kormány tagjai pénteken Vass 
József h. miniszterelnök elnökletével 
minisztertanácsot tartottak, melyen első­
sorban az aktuális gazdasági kérdése­
ket tárgyalták meg és felhatalmazták 
a kereskedelemügyi minisztert a gyü­
mölcs és kertgazdasági termékek tari- 
fális kedvezményére vonatkozó rende­
let kibocsájtására.

Hatvanban izgalmas korteshadjá­
rat után vasárnap volt a választás, 
amelyen Petrichevich Horvát Emil báró 
egységespárti és Budaházy Miklós faj­
védő között folyt a mérkőzés. A man­
dátumot 927 szótöbbséggel Petriche­
vich Horváth Emil báró nyerte el.

Mayer János földmivelésügyi mi­
niszter több érdeklődőnek nyilatkozott 
a vetőmaghitel folyósításáról, közölve 
velük, hogy a 20 milliárdos készpénz­
hitel még e hét folyamán folyósításra 
kerül a gazdák számára, a megállapí­
tott 8 száza'ékos kamat mellett. A 
kormány azonban különös tekintettel 
a jégkár sújtotta föld-tulajdonosokra, 
ezek részére 3 százalékos kamat mel­
lett nyújt hitelt.

Á hivatalos lapban megjelent a 
pénzügyminiszternek egy rendelete, 
mely a társulati adóra vonatkozó tör­
vényes rendelkezések hivatalos össze­
állítását és azok végrehajtása tárgyában 
kiadott utasításokat tartalmazza.

Szerény hozzászólás
„A mi perpatvarunk“ cimú közleményhez

Bármennyire szereti valaki a magyar 
nótát, mégsem állíthatja magáról azt, hogy 
sohase tudna gyönyörködni a klasszikus 
zenében. Nem mondom, hogy Bach, Bec- 
thowen, Wagner. Strauss Richdrd oly fensé­
ges és csodálatos müvei lekötnék és szóra­
koztatnák a kevésbé zeneértő embert, de 
ne is kezdje senki a klasszikus zene meg­
ismerését ezeken a nehéz dolgokon.

Ott vannak elsősorban a magyar 
operák. Erkel örökszép Bánk bdn-ja, Hu­
nyadi', Lászlóba. Mint újabb darab a Far­
sangi Lakodalom Poldinitól, aztán az ide­
gen zeneirók müveiből Offenbach operett­
szerű és mégis a klasszikusok közzé sorolt 
vidám operái, épugy a fülbemászó köny- 
nyed olasz operák; Tosca Troubadour Tra- 
vldta Bohémélet stb. Lehetetlen, hogy ezek 
az eredeti, bájos, üde dallamok, valamint 
az igazi műdalok: Tarmay, Raditay, Hubay, 
Szabados, Kacsóh Pongrdcz, Ldnyi stb. da­
lait, vagy Schubert, Schumann, Mendelsohn 
örökifjú szép melódiáit hallgatva ásitani 
volnánk kénytelenek.

A közönség nagy része, sajnos, ma 
sem tudja megkülönböztetni a műdalt a 
kupiétól, vagy sanszontól. Ezek a külön­
féle nemzetközi táncokra ráhúzott részben 
pikáns, részben sentimentális művek a leg­
tetszetősebbek. A kuplékat és sanszonokat 

fütyölik uccahosszat szerzőik zsebének örö­
mére, szemben a műdalok értékes szövegű 
örökbecsű zenéjével. De mert a közönség 
könnyen megtanulhatja, hát szereti, mig 
a müdalokat csak egy szükebbkörü, úgy­
nevezett zeneileg művelt közönség méltá­
nyolja.

A zenei Ízlést tehát képezni és nevelni 
kell, akkor nem történhetnének meg olyan 
esetek, hogy egy-egy nivós koncerten unat­
koznak, diskurálnak, és képesek a legna­
gyobb piáno közben berontani nagy lár­
mával a már megkezdett hangversenyre 
egy-egy elkésett fodrásznői művelet miatt, 
zavarva vele a művészt és a közönséget. 
Nem úgy van ez a nagyobb zenei kultur- 
életet élő Dunántúlon, Erdélyben, vagy a 
Felvidéken.

És most néhány szót a magyar zené­
ről, az igazi magyar zenéről, melyet bizony 
nem szabad lekicsinyelni, sem primitívnek 
tartani.

Az még nem hiba, ha valaki nem 
kultiválja a Roszseb járjon hozzátok és más 
efajta összetákolt műveket és nem járja a 
modern táncokat a Szép város Kolozsvár 
dallamára, de igenis vétkezik az, ki csupán 
az idegen zenére veti magát és fitymálja a 
hazai műveket. Olt vannak a kirág énekek, 
Balassa korából. A Csokonai Lovctta dalok 
is csodaszépek, aztán Palotásl (Pecsenydnszki) 
igazi magyar motivumu zenedarabjai, Bi­
hari kesergője, a kuruc dalköltészet. Aztán 
a jeles zeneakadémiai tanárok: Bartók, Ko­

dály, Kun László által faluról-falura járva 
a nép ajkáról ellesett és összegyűjtött, igazi 
népdalok. De ezeket bizonyára azok isme­
rik a legkevésbé, a kik olyan nagyon 
korteskednek a magyar nóta mellett. Igaz 
hogy vannak most is jó magyar dalszer­
zőink: (Balázs, Murgdcs Fráter, Sasetc) de 
ezekben a dalokban, tisztelet a kivételnek 
nincs meg a kellő eredetiség. Elkoptatott 
motivumokat dolgoznak fel, vagy folytono­
san ismételik önmagukat.

Nagy baj, hogy magyar nótát oly ke­
vesen tudnak igazán szépen játszani.

Egy-két évi tanulás után, minden ko-
molyabb gyakorlati tudás nélkül mindjárt 
a magyar nótába vetik magukat. Azt fu- 
tamozzák, áfriázzák s nyomják hozzá a pe­
dált, hogy mentői nagyobb legyen a lárma.
Ez utóbbi talán még jó, mert legalább 
nem hallatszik ki a nagy zúgásból a hang­
nemnek egyáltalán meg nem felelő akkord. 
Nem szabad a magyar dalokat agyonfuta- 

tulcifrázni a dallam rovására. Le-
gyenek választékos akkordok, tiszta dallam 
vezetés, kevés cifrázat, de szivből jövő ér-

Eladó malom.
Eladó a szarvasi határban levő
7 járatú malomnak egyharmad 
része. — Értekezni lehet Kovács 
Kálmánnál Endrőd 887. sz. alatt.
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A pénzügyminiszter rendeletet 
adott ki, melynek értelmében a volt 
Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott 
bankjegyeknek a magyar állam által 
történt felülbélyegzése alkalmával ál­
lamkölcsönként visszatartott Összegek­
ről kiállított olyan pénztári elismervé- 
nyeket, melyeket eddig még nem vál­
tottak be és sem földvásárlásra nem 
fordítottak, sem az állami kölcsönelö- 
leg fizetésére fel nem használtak, 
névértékűk erejéig az 1925. évi VI. te. 
alapján kibocsájtott 5 százalékkal ka­
matozó járadékkölcsönkötvényekre cse­
rélik be, illetve készpénzben beváltják.

A belügyminiszter felhívást tett 
közzé a magyar kir. folyamőrségbe 
való önkéntes belépés tárgyában. A 
belépők biztos megélhetést találnak, s 
a szolgálatból való elbocsáttatás esetén 
részükre elősegítik a polgári életben 
való elhelyezkedésüket.

A Budapesten Haas Kálmán szer­
kesztésében megjelenő „Az Ifjú Mun­
kás“ cimü időszaki lap további meg­
jelenését és terjesztését, annak az or­
szág belső rendjét és közbiztonságát 
veszélyeztető közleményei miatt a bel­
ügyminiszter betiltotta.

A magyar-francia kereskedelmi 
tárgyalások már egy hét óta folynak. 
a delegáltak eddig összesen 10 ülést 
tartottak, melyek annyi eredményt mu­
tatnak fel, hogy a legjobb reménnyel 
lehet számítani a szerződések megelé­
gedéssel való megkötésére.

Gyoma községben 
házhelyhez és földhöz 
jutottak' névjegyzéke.

(Folytatás.)

Daució Árpád házhely, Dobó Gá­
bor 1200 négyszetöl, házhely, Dobó 
Lajos 1000 négyszögöl, házhely, Eke 
István 1000 négyszögöl, házhely, Erdei 
Mihály házhely, Faragó Károly 800 
négyszögöl, házhely, Fazekas András 
házhely, Fazekas Zsigmond házhely, 
Fekete Gábor házhely, özv. Fekete 
Jánosné házhely, Fekete József 1200 
négyszögöl, Fekete Sándor 1 hold, 
házhely, Greising József házhely, Györfi 
Endre 800 négyszögöl, házhely, Hain- 
farth József házhely, Hajdú Béla 800 
négyszögöl, házhely, Hajdú Incze 1100 
négyszögöl, házhely, Hamza János 
házhely, Hatvani Sándor 1200 négy­
szögöl, házhely, Harl Imre 1 hold, 

Hainfarth József házhely, Herdi Ferenc 
800 négyszögöl, Herter Márton 1000 
négyszögöl, Herter Márton házhely, 
Herter Mihály házhely, Hreblay Lajos 
800 négyszögöl, házhely, Kuhn Ferenc 
800 négyszögöl, házhely, lesa Lajos 
házhely, Illési Gyula házhely, Illyés 
András 1100 négyszögöl, házhely, Imre 
István házhely, Izsó Gergely 800 négy­
szögöl, Izsó Lajos házhely, Jónás Ká­
roly házhely, Józsik István 900 négysz., 
Juhász András házhely, Kanász János 
házhely, Karbiner Jakab 1 hold, ház­
hely, Korbuly Lajos 5 hold, házhely, 
Kánya Frigyes házhefy, Kertész László 
800 négyszögöl, házhely, Kéri István 
1300 négyszögöl, házhely, Kéri Lajos 
800 négyszögöl, Kéri Lajos 800 négy­
szögöl, Kiss Albert 1300 négyszögöl, 
házhely, Kiss Albert 1200 négyszögöl, 
Kiss Benjámin házhely, Kiss Dávid 
1300 négyszögöl, F. Kiss Gábor 900 
négyszögöl, Kiss Gergely házhely, Kiss 
Sándor 800 négyszögöl, házhely, T. 
Kocsis Péter 800 négyszögöl, házhely.

Válasz 
heőpapi Pikó Bélának 

a Békésmegyei Közlönyben megjelent 
nyilatkozatára.

Heőpapi Pikó Béla a Békésniegyei 
Közlöny f. hó 14-én megjelent számában 
nyilatkozata jelent meg, melyben lapunk két 
héttel ezelőtt megjelent számában közölt cik­
kel foglalkozik. Az idő rövidsége miatt nyi­
latkozatra érdemleges választ csak lapunk 
jövőheti számában közölhetjük. Itt csupán 
heőpapi Pikó Bélának egy kijelentésével 
akarunk foglalkozni, melyet lapunk szer­
kesztősegével kapcsolatosan tett, melyet szó- 
szerint közlünk, hogy mindenki tisztában 
legyen a nyilatkozó jóizlésével és modorá­
val. A kijelentés a következő: „Nem tudom 
ki irta a cikket, lehet igen tisztességes em­
ber, lehet korcsma virág is, mi ha úgy lenne, 
foglalkozni fogok az illető múltja és egyéni­
ségével és ki fogom teríteni fehérneműit a 
napra."

Ez a nyilatkozat eltekintve burkolt 
gyanusitásától, oly fenyegetést is tartalmaz, 
mintha lapunk szerkesztőségének valamely 
tagja részeg korcsmavirág lenne és múltjá­
ban egyéniségére diffamáló dolgok lennének.

Miután a mi egyszerű, egyenes felfo­
gásunk szerint ilyen egyén szerkesztősé­
günkben nincs. Felszólítjuk heőpapi Pikó 
Bélát nevezze meg, hogy a fenti kijelenté­
sét szerkesztőségünk mely tagjára értette, 
hogy az illetőnek módjában legyen heőpapi 
Pikó Bélát a bíróság elé állítani és jóizlés- 
ről kitanitani.

Gyoma-dévaványai határon fekvő 
volt Kéri féle 52 holdas tanyás birtok 
eladó dr. Gergelyffy Géza ügyvéd Szolnok.

Helyesen 
válaszol

a takarékos és 
okos háziasz- 
szony, ha el 
akarják téríteni: 
„Ne fáradjon!... 
Én kávémat

< mindig csak 
a „kávédaráló“-val ellátott 
“Valódi Franck“-kal főzöm — 
Csak azt adja nekem!

wasasamaa
Megérkeztek

az elemi iskolai

tankönyvek
Kiosztása hétfőn reggel kezdődik

Nádudvary
Mihály könyvkereskedésében

Gyoma, Endrödi-ut.

Tűz Gyomán.
A rekkenő nyári hőségben meg­

történt az első tűzeset is Gyomán, 
mely szerencsére csak csekély anyagi 
kárt okozott, özv. Haibach Már­
tonná Rózsa-uccái házánál egy kü­
lönálló kis épületben lekvárt főztek. 
A nagy tüzelésnél egy szikra kipat­
tant és felgyújtotta a cseréptető 
alatt levő kátránypapirt, mely nagy 
füsttel azonnal égni kezdett. A tü­
zet a toronyőr azonnal észrevette s 
az önkéntes tűzoltóság rövid pár 
perc alatt négy fecskendővel hely­
színen termett s a tüzet eloltotta 
mielőtt nagyobb károkat okozott 
volna. A kár mindössze 4-5 millió 
koronára tehető. Külön meg kell 
emlékeznünk a gyomai önkéntes 
tűzoltóságról, mely az uj vezetőség 
agilis munkálkodása alatt nagy vál­
tozáson ment keresztül. Mindnyá­
junk számára megnyugtató volt 
látni, hogy a tűz kitörésétől számí­
tott 5 percen belül 3 fecskendő a 
helyszínen volt és röviddel utána 
megérkezett a negyedik fecskendő 
is. Ennek köszönhető, hogy a tü­
zet miellőtt nagyobb kárt okozott 
volna elfolytották.

Uj villamosberendezések 
elkészítését, meglévő villamosberendezések kibővítését és átalakítását, 

jó kivitelben, legolcsóbb napiáron (olcsóbban mint eddig) 
esetleg részletfizetés mellett is vállalja 

a villanytelep.
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Az európai búzatermelés 
helyzete a háború előtti 
viszonyokhoz hasonlitva.

Angliában nemrég tették közzé 
azokat a statisztikai adatokat, ame­
lyek lehetővé teszik az összehasonlí­
tást a békebeli és a jelenlegi Európa 
búzatermelésére vonatkozólag. Az 
adatok szerint Európa legfontosabb 
búzaexport országai a háború előtt 
Oroszország, Románia, Magyaror­
szág és Bulgária voltak. Ennek a 
négy államnak a kivitele együttesen 
4.250.000 quarterre rúgott, (egy 
quarter 12.70 klg.-al egyenlő.) A 
fenti tételben románia 5 millió, Ma­
gyarország pedig 3 millió quarterrel 
szerepelt. A háború utánni időkben 
az említett államok közül egyedül 
Magyarország számit fontos export­
termelőnek. Az orosz és a bolgár 
kivitel teljesen megszűnt. Románia 
kivitele pedig — noha az ország 
területe óriási gyarapodáshoz jutott, 
alig 25 ezer quartert tesz, tehát 
mindössze egy tizedét annak, amit 
a háború előtt Románia exportált. 
A magyar kivitelt az ország súlyos 
területveszteségei ellenére még min­
dig 1 millió quarterre becsülik.

Ingatlanforgalom.
Gyoma községben.

H. Kovács László eladta a 996 
szám alatti 189 négyszögöl területű 
házas beltelkét Réti János és neje 
Hornyák Viktóriának 30 millió ko­
ronáért.

Endrőd községben.
Tabán József eladta a Hornok 

dűlőben levő 1 hold 521 négyszög­
öl területű szántóból az őt illetett 
egynegyed részét Molnár Mátyásnak 
10 mázsa búzáért. Tímár Irma, La­
jos és kiskorú József eladták a décs- 
páskum dűlőben levő 5 hold 470 
négyszögöl szántóból az őket illető 
fele részüket Kovács Frigyesnek 
135 mázsa búzáért. Szujó István és 
neje eladták a 228 szám alatti 132 
négyszögöl területű házas beltelkü- 
ket Botos Lajos és neje Hanyecz 
Margitnak 72 mázsa bézáért. Szujó 
Mátyás eladott a Décspáskum dű­
lőben levő szántójából 1200 négy­
szögölet Szujó Lajosné Uhrin Mári­
ának 17 mázsa búzáért.

Kalocsa Máriánál Rákóczy-ut 665. sz. 
Aranylófogu és csinkantin szemes tengeri 
van eladó.

Selyem ucca 408 sz. ház azonnali 
beköltözésre eladó. Ugyanott 3 és fél pusári 
előhalom eladó.

Fegyverkutatást akart 
végezni azantantmissió

A Magyarországon működő antat 
missió meglepetésszerűen a Gellért­
hegyi citadellában és Miskolcon akart 
ismét újabban fegyverkutatást végezni. 
Szerdán a késő esti órákban telefonált 
a budapesti rendőrfőkapitányságra, 
hogy azonnal küldjön detektívet a ci­
tadellába, aki a bizottsághoz csatla­
kozzék, mialatt az a vizsgálatot végzi. 
Mielőtt még a főkapitányság eziránt 
intézkedhetett volna, már vette az 
antant bizottság értesítését, mely sze­
rint a kiszállás elmarad, mivel a fel­
jelentés, melynek alapján a kutatást 
megtartották volna, alaptalan informá­
ción épült. Miskolcon hasonlóképen 
nem jelent meg a bizottság és pedig 
azért, mert a titokban tervezett láto­
gatásáról Miskolcon napokkal előbb 
már mindenki tudomást szerzett.

hírek
Eljegyzés. Gesmey Magdát eljegyezte 

Löwy Sándor Békéscsabán. (Külön értesítés 
helyett.)

Névmagyarosítás. Medvegy Mátyás 
endrődi születésű és illetőségű, ugyanottani 
lakos, földmises saját, valamint Lajos nevű 
kiskorú gyermeke családi nevének Mészáros 
névre kért átváltoztatása belügyminiszteri 
rendelettel megengedtetett.

Doktorrá avatás. Szász Lajos end­
rődi segédjegyzőt az elmúlt hónapban avat­
ták az államtudományok doktorrává a bu­
dapesti Pázmány Péter egyetemen.

Áthelyezés. Dr. Szászné Janecsek 
Ilona gyomai polg. isk. tanárnőt a vallás 
és közoktatásügyi minisztérium az endrődi 
róm. kath. polg. iskolához helyezte át.

Változás az Endrődi forg. adóhival 
kezelésénél. Az endrődi forg. adóhivatalt 
a gyulai pézügyigazgatóság a gyomai forg. 
adóhivatal körzetébe osztotta be. A forg. 
adóhivatal vezetője Szegőffy Nándor az 
átvételhez megtette a szükséges lépéseket 
és bízunk benne, hogy a forg. adó behaj­
tását Endrődön is ugyanazzal a tapintatos­
sággal fogja keresztül vinni, mint Gyomán 
s az állam pénzügyi érdekeit az adózók 
sérelme nélkül megtudja védeni.

Szaporítják Endrődön az uccai 
vlllanyégőket. Az endrődi képviselőtestü­
let legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az 
uccai égők számát 20-ról 40-re szaporítja.

Mikor lesz vásár Endrődön? Az 
endrődi vásár tartása hosszú idők óta jo­
gos kérelme Endrőd községnek. Értesülé­
sünk szerint vásártartás joga rövidesen elin- 
tézét nyer és endrőd községnek évenkint 
két vásár tartásra engedélyt adnak. A vá­
sártér helye valószínű a jelenlegi sertés 
vásár helye lesz.

A gorilla visszafejlődött ember. Ezt 
a cimet viseli Krecsmárik Endre gyomai 
polgári iskolai tanárnak most megjelent 
könyve. A szerző hosszabb ideig a buda­
pesti embertani intézetben búvárkodott az 
európai hírű néhai dr Török Aurél profeszor 

mellett és alkalma volt az emberszabású 
majmok koponyáját behatóbban tanulmá­
nyozni. Rendkívül érdekességet ad a füzet­
nek az, hogy ellentétben Darwin elméleté­
vel, ki az embert majomi őstől származ­
tatják, addig Krecsmárik tanár az ellenkező­
jét igyekszik bebizonyítani, hogy a gorilla 
visszafejlődött ember. Bármennyire hihetet­
lennek látszik is ez, a bizonyitékul felho­
zott tudományos érvek gondolkozásra kész­
tetik az olvasót. A füszetnek 10.000 korona 
az ára és beszerezhető lapunk kiadóhivata­
lában Nádudvary Mihály könyvkereskedé­
sében. Akik érdeklődnek a mű után azok 
jól teszik ha minél hamarabb beszerzik ezt 
a tanulmányos füzetet, mert kevés pél­
dányban lett kinyomatva.

Ebmarás. Dacára a szigorú ebzárlat­
nak mégis nap-nap után látunk az uccán 
kóborló ebeket. Nincs két hete, hogy eb­
marásról hirt adtunk, máris újabb, súlyo­
sabb természetű ebmarás történt az Endrőd 
felé vezető országúton Horváth Mária és 
Júlia kislányokat harapta össze egy kóbor 
kutya úgy, hogy mindkettőjüket a buda­
pesti Pasteur intézetbe kellett szállítani.

Befejezték az Endrőd-Szarvasi ut 
kiépítését. Az Endrőd községből Szarvasra 
vezető törv. hat. ut pár kilométeres szaka­
sza éveken át keresztül követlen volt. A 
gazdasági helyzet javulásával hozzákezdtek 
a még hiányzó rész kikövezéséhez, s a hiá­
nyokat az elmúlt héten befejezték. A ki­
maradt kőkockákat endrődi Öregszöllő» 
Kondorosi-ut kikövezésére fogják felhasz­
nálni.

Endrődön julius hónapban születések 
száma 47, halálozás 18, házasság kötések 
száma 4 volt.

Hivatalvizsgálat Endrődön. Elek La­
jos pénzügyigazgató helyettes az elmúlt hé­
ten vizsgálatot tartott az endrődi adóügyi 
hivatalban. A vizsgálat alkalmával meg­
állapította, hogy Endrődön rendkívül so­
kan vannak, kik még az 1924 évi adóju­
kat nem fizették be, s ezek behajtásánál 
a hivatal elmulasztotta a kellő lépéseket 
megtenni. Megállapította, hogy ezek a hi­
bák az adóügyi hivatal volt vezetőit ter­
helik. összehivatta a képviselőtestületet és 
bejelentette, hogy az elöljáróság nem lát 
nagyobb szigorral az adók behajtásánál, 
úgy a megyei törv. hatóságnál az anyagi 
felelősség kimondását fogja javasolni.

Anyakönyvi hírek Endrődön. Augusz­
tus 1-től születtek: Dinya Máté, Borják And­
rás, Gellai Irma Ilona, Vigh Gyula Sándor, 
Maródi István, Dinya Imre, Majoros Aranka, 
Bálint Lajos, Bula József, Szujó Jusztina, 
Pelyva Mihály, Béla Imre, Barta Erzsébet, 
Hunya Lajos, Gyebnár András, Hanyecz 
Errsébet, Salamon Emilia, Hermina. Elhal­
tak: özv. Uhrin Imréné Hallgas Borbála 
90 éves, Lapusnyik Mária 14 hónapos, 
Kovács Mihály 5 éves, G. P. Tímár József 
75 éves.'

Az egész világon nemcsak ismerik, de 
szeretik is a Földes 

„MARÓIT CRÉME-t" 
Melyik előkelő né Ismerné a világhírű 
Földes „MARGIT CRÉME“ 

kiváló arc, kéz és testápoló hivatását! 
Legeredményesebb szépségápolás a világhírű 
Földes MARGIT CRÉME-mel történik. 
Kapható: Minden gyógyszertár, drogéria 

és illatszertárban.
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Szülök figyelmébe!
Egyik budapesti könyvkereskedő cég körlevelekkel 

árasztotta el a tanulókat, melyben a tankönyveket féláron 
hirdeti. Felhívjuk a szülők figyelmét arra, hogy a jegyzék­
ben több olyan könyv szerepel, melyet sem a gyomai, 
sem az endrődi polgáriiskolában nem használnak és ha 
ilyen könyveket meghozatnak kiteszik annak magukat, hogy 
mint használhatatlant a tűzbe dobják, vagy nagy költségek 
árán kicseréltetik. Ajánlatos mielőtt a könyveket bárhol 
megrendelnék, vagy megvásárolnák, tájékozódást szerezni 
Nádudvary helybeli könykereskedésében.

Szerkesztői üzenetek:
Fata morgana. Versei elég jók, tele 

gondolatokkal, de a kifejezésen még simí­
tani kell, hogy a nyilvánosság elé léphessen.

NYILTTÉR

Krónika.
Az ember akármerre fordul 
Ziháló mellel jön a gép. 
Utána a sok törekkaparó 
Az istenadta nép.
Itt szűkösen, amott meg bőven 
Csurgóit, avagy ömlött a búza, 
Kerekedik, vagy vág víg arcot, 
Aki a zsákot összehúzza.
Estelenden jobb már az élet, 
Kocsik indulnak a toronynak, 
Mennek a kövér búzás zsákok, 
Hogy a kocsik majd összerogynak.
A tanyáktól egész hazáig 
Girbe-görba sok helyütt az ut, 
De odabent, a torony alatt 
Érdekes hogy egyenesre fut.
És minden sarkon vannak házak, 
Biliárd asztal s egy kis tartozás, 
És lecsúszik egy-egy zsák búza 
Oly észrevétlen, hogy csodás.
A kótáját elfujták régen 
És a korcsmáros nem buta, 
Mert a búza az mindig búza 
Nem pedig schilling-valuta.

—ó.

Egyetemi és Középiskolai hallgatók 
táncmulatsága Endrődön. Az endrődi 
egyetemi és Középiskolai hallgatók f. hó 
19-én a Korona vendéglő összes helyiségé­
ben szigorúan zártkörű táncmulatságot ren­
deznek. A befolyó tiszta jövedelmet a bé­
késmegyei Főiskolai Hallgatók otthonának 
javára forditják. A zenét Farkasinszky Imre 
zenekara szolgáltatja.

Az ipartestületek reformja. Hódme­
zővásárhelyen az augusztus 20-án megnyíló 
kiállítás alkalmával iparos kongreszust ren­
deznek. Ennek a kongresszusnak a vezető­
sége felkérte Szávai óyulát, a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara főtitkárát, hogy is­
mertesse azt a tervezetei, amelyet a keres­
kedelemügyi miniszter által kiküldött hatos 
bizottság az ipartestűletek reformjáról és az 
ipartestületek központi szervéről készített. 
Szávai Gyula ezt a felszólítást elválallta és 
igy a tervezet legelőszőr a hódmezővásárhelyi 
iparos kongreszuson kerül nyilvánosságra.

A Gyulai Torna Egylet a bemutató 
mérkőzésekre az engedélyt megkapta azzal, 
hogy ezen mérkőzéseit minden alkalomkor 
bejelenteni tartozik.

Mi a nemesitett vetőmag? Olyan 
fajta vetőmag, melyet vagy kitenyésztés vagy 
keresztezés által állítanak elő. Miután pedig 
hosszú időn át kipróbálták jó sajátságait fagy 
és rozsdaálló, nem dől meg, erős szalma, jól 
termékenyült kalászok, dús maghozam stb. 
a m. kir. Növénynemesitő intézet államilag 
elismeri és törzskönyvezi. Hivatalosan bei­
gazolt tények szerint nemesitett vetőmagvak 
országos átlagban holdanként 200- 300 ki­
logrammal több termést hoznak, mint a kö­
zönséges vetőmagvak. Kizárólag ilyen nagy­
értékű eredeti nemesített búza, rozs és őszi 
árpa vetőmagvakat hoz forgalomba a Vető- 
magnemesitő és Értékesítő r. t. Vezérigazgató 
Székács tlemér, Bugapest, V Mérlegucca 3,

Szent István napi ünnepre feluta­
zók találkozója Budapesten. Az ünnep 
alkalmából városunk és környékének Buda­
pestre ránduló lakóinak figyelmét felhívjuk 
a 75 éve fennálló világhírű Semler cég ki­
rakatainak megtegintésére, melyekben ki­
váló és páratlan szinpompáju békebeli mi­
nőségű szővetkülönlegességek vannak ki­
állítva. A Cégnek őszi szövetkülönlegessé­
gei melyen a London-Wembley világkiállí­
táson általános feltűnést keltettek, már meg­
érkeztek. A nagy forgalom folytán felhal­
mozódott minden méretű maradékok, férfi 
és női télikabát átmeneti öltöny, cosztüm- 
szövetek, valamint női ruhakelmék, fiú és 
leányka ruhaszövetek különlegességei álla­
nak a legjutányosabb áron a közönség 
rendelkezésére. Felhívjuk olvasóink figyel­
mét, hogy a felutazó közönség tömegesen 
találkozik a Semler J. cég (főüzlet IV. Bécsi 
ucca 7.) kirakatai előtt, hogy bátran állít­
hatjuk, hogy e cégnek kirakatai előtt van 
a vidékiek kedvenc találkozó helye.

Népünnepély a gyomai Erzsébet- 
ligetben. F. hó 13-án a gyomai Erzsébet 
ligetben nagy népünnepélyt rendeznek a 
Hadimuzem javára. A népünnepély céljáról 
és bővebb műsoráról nem áll módunkban 
olvasóinkat tájékoztatni, mert erről lapunk 
szerkesztőségét sem tájékoztatták. A kirz- 
gasztott plakátokból látjuk, hogy a nép­
ünnepélyen katona zenekar, virágkorzó 
szépségverseny és fővárosi színészek közre­
működésével kabaré is lesz. Utánna tánc 
reggelig. Belépődij a népünnepélyre 10.000 
kor., esti kabaré és táncmulatságra 25.000 
korona.

A gyümölcskivitei vasuttarifájának 
leszállítása érdekében tartott legutóbbi ér­
tekezleten megállapodás történt a MAV-val 
arra nézve, hogy az alma, körte, szilva, 
szöllö, őszi barack és dinnye, mint a me­
lyek eddig a 12. kocsirakomány osztályába 
voltak sorolva, most a 14.-be soroltassanak, 
ami cca 35 százalékos dijkedvesményt je­
lent.

Köszönetnyilvánítás.
Az önkéntes tűzoltótestület tag­

jai, önfeláldozó, sikerteljes, tényke­
désükért, valamint azok, kik a 12-iki 
tűzesetünknél jóakaratu segítségük­
kel a tűz elfojtásában resztvettek, 
fogadják hálateljes köszönetemet. 

özv. Haibach Mártonné.

FFF
Mielőtt búzáját

eladná, vagy 

beraktározná 
tegyen kérdést

Fried Géza
gabonakereskedőnél

Gyomén

Férfi- és gyermekruha
nagy választékban kapható

Fekete Elek
szabó gyomai üzletében.

Fizetés új búzában is.

Terményt veszek, 
cséplésre zsákot 

kölcsönzők, 
tengeri morzsolókat használatra 
kiadok, — mindennemű gazdasági 
gépek olcsó áron beszerezhetők 

Fischer Aladárnál 
Gyomán.

Ha sört iszik figyeljen arra, hogy az 
.Idénysör* legyen, mely 8 kitüntetéssel jött 
meg diadalmas útjáról, táplál és üdít. Min­
den vendéglőben kapható a Porter sörrel 
együtt



1925 augusztus 16. uyoma-Endrő

S P 0 RT
Wekerletelepi SC Gyomán. A GySC- 

nak sikerült nagy áldozatok árán a buda­
pesti másodosztályú bajnokság középső he­
lyezettjének a Wdcerletelepi SC-nek teljes 
első csapatát barátságos mérkőzésre le­
kötni. Elismeréssel adózunk a GySC veze­
tőségének, hogy a nyári szünet alkalmá­
val is nivós, tartalmas mérkőzéseket igyek­
szik rendezni, még ha áldozatok árán is. 
Most már a közönségünkön a sor, hogy 
támogatásával hozzájuttassa az egyesületet 
ahhoz, hogy környékbeli csapatok helyett 
fejlett technikájú budapesti csapatot sze­
repeltessen.

Gazdag nevezés a 11. osztályú baj­
nokságban. Semmi sem bizonyítja jobban 
a football népszerűségét, mint az a gaz­
dag nevezés, mely a II. osztályú bajnok­
ságban történt. így benevezett Gyuláról 
két egyesület a GyAC és GyTE, sarkadi 
Törekvés, Medgyesházai TE, Kétegyházai 
TE, MAFC, Mezőberényi Törekvés, BTE 
GyMTE, Szarvasi Vasas. A nevezéseknt 
tekintve a másodosztályú bajnokságban 
sokkal nagyobb küzdelmek lesznek, mint 
az első osztályban.

Uj offszeid és tacsdobási szabály 
lép életbe aug. 15-én. Uj szabályok sze­
rint offszeid csak abban az esetben le­
hetséges, ha a támadó csapat valamelyik 
játékosa közelebb van az ellenfél kapujá­
hoz, mint a labdát vivő társa és ugyan­
ekkor közte és a kapu között nincs két 
másik csapatbeli játékos. A tacsdobás pe­
dig e??ntul a játéktéren kívülről fog tör­
ténni és a dobó játékos azonnal elhagy­
hatja helyét.

Országúti kerékpárverseny Gyoinán 
A Gyomai Sport Club több oldalról érke­
zett fe|hivásra szeptember hó 13-án, azaz 
vasárnap d. u. kerékpárversenyt rendez. 
A verseny a körösladányi országúton a 
football pályáig terjedő 7 km.-es szakaszon 
lesz lebonyolítva. A nyertest értékes díjjal 
fogják jutalmszni. Benevezni lehet a GySC. 
elnökségénél szeptember 10-ig.

Felhívás.
Felkérjük azon illetőt, aki „John 

Kéri Detroit, Amerika“ nevére elő­
fizetett, hogy a fenti előfizető bő­
vebb címét velünk közölni szíves­
kedjen.

Fried Géza kereskedőnek egy könnyű 
és egy nehezebb stráfkocsija eladó. 1—x 

A kiállítást látogató kisgazda 
társadalom tiszteletére 

a kiállítás megnyitása napján, 
augusztus 14-én 

leszállított árakon 
zenéB árusítást rendez 

Holczer Lajos 
nagyáruháza 
Rákóczi-ut 18.

Minden vevő 
ajándékot kapl

Reklámárak:
Fátyolharisnya — — —-------- 26.500
Müselyemharisnya (kis hibával) 26.900 
Hímzett zokni — — — — — 14.500 
Zefir ing 2 gallérral — — — 85.000 
Selyem puplin ing 2 gallérral 148.000 
Női ing mosott anyagból — — 27.500 
Hímzett szoknya kombinével — 59.500 
Trikóselyem (140 széles)-------- 59.000
Trikóselyem combiné — — — 77.000 
Gyapjú öltönyszövet (140 szélés) 117.000 
Himalája kabátszövet (140széles) 136.000 
Japán selyem (95 széles)------- 74.500
Férfi és női divaternyő — — 98.000 
I. a. Kanavász — —--------— 19.500
I. a. Angin--------------------------- 18.500
I. a. házi törülköző — — — 15.800 
Mosott schiffon — — —--------16.800

r ’I
Földes „Margit Créme“

világhírű arcszépitő.
Arc, kéz és test ápolás Földes

Créme“-
mel a legeredményesebb.

Üdít, szépít, fiatalít a világhírű Földes

„Margit Créme.“
-J

Elölegnélküli házasságközvetités! 
Férjhezmenendő nők részére jobbnál-jobb 
pártik vannak előjegyzésben I — Készséggel 
nyújt felvilágosításokat mindenkinek a 25 év 
óta fennálló Nagy Lajos Iroda, Debrecen. 
Egyetlen fillér előleg nélkül vezet keresztül 
minden elfogadott megbízást. Férjhezmenendő 
nők, kiknek magánösmerettséglik nincs, a 
legnagyobb bizalommal fordulhatnak ehez az 
izig-vérig tisztességes, becsületes alapra és 
nem az előlegek felszedésére alapított ügy­
nökségi vállalathoz I Válaszbélyeg küldendő I

ávilág legjobb cipőkrémje!

PUBLIKÁCIÓ
Honfi Antalnál egy fiú tanulónak fel­

vétetik. 700 kg. búzát vesz saját használatra, 
a legmagasabb napi árat fizeti.

Putnoki József Bástya-ucca 77. számú 
háza azonnali beköltözésre eladó. 4—5

Bútor. Tömör keményfa hálószobák 
topolya betéttel, toalettükörrel, valamint fes­
tett bútorok állandóan raktáron vannak Va- 
tay Gábor asztalosmester ipartelepén Gyomán, 
Kossuth Lajos-ucca 737.

Kovács János vashid melletti tanyája 
20 hold földdel hosszabb időre is haszon­
bérbe, vagy felesnek kiadó. Értekezni lehet 
400 házszám alatt. Ugyanott 50 mázsa búza 
a napiárnál 5000 koronával magasabban 
megvételre kerestetik.

özv. Putnoki Sándornénak 2 zsellér­
földje örökáron, kedvező feltételek mellett 
eladó és az özv. Szendrei Lászlóné félfertály 
tanyahely földje a Gyúr düllőben örökáron 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet vasárnap 
kivételével minden nap Putnoki Sándornénál 
a Botlik Mihály őzedi tanyájában a Ladányi 
ut mellett.

Árva ucca 766. sz. üres házhely 311 
négyszögöl, szép gyümölcsfákkal és 64 m. 
hold föld gazdasági szerszámokkal együtt, a 
CsergettyAlaposon 1 hold gyümölcsös és szöl- 
lővel egytagban vagy rész.letekoen (parcellák­
ban) kedvezményes feltételek mellett eladó. 
Vevők ott a helyszínen, vasárnap kivételével 
jelentkezhetnek 2462 szám alatt 1—2.

Egy szép fajkutya olcsón eladó. Bőveb­
bet lapunk kiadóhivatalában.

Domokos Bérezi teljesen jókarban lövő 
kontrafékes kerékpárja olcsón eladó. Bőveb­
bet a Szív uccai műhelyébe.

Herczeg János tudatja, hogy egy pár- 
tiap múlva 2 waggon szegni és dugdosni való 
elsőrendű, szép hosszú meglehetős nagy 
kéve nádja érkezik, kévénként 7000 koroná­
ért kapható. Nádlcrakata a kisréti temetőben 
a Tiszavidéki mállóin mellett van ott nád 
állandóan a legjutányosabb árban hapható.

Perei László hatvékás tanyahely földje, 
2 fertály örökös nyilas, 2 fertály clőhalom 
és egy járás pocoskertje eladó. Gyoma Só­
lyom u. 940.

Búzát a legmagasabb napiáron vásárol,
búzát bármikor azonnal becserél szép és jó lisztre, 

búzát egész évi csereszükségletre már most átvesz

TISZAMAL0U9
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Kruchió Ferencnek a Rákóczi uccába 
a háza, a Pocosba levő 3 hold kert földje és 
lábon álló heréje azonnal eladó. Érdeklődni 
lehet a Rákóci ut 648. sz. alatt, Schröderrel 
szemben. 2—3.

Kéri Istvánná fakereskedő a fatelepén 
lévő raktár helyiség részben, vagy egészben 
eladó, a kövesutra kocsiutat biztosit. Ugyan­
ott 4 üzlethelyiség haszonbérbe kiadó és 1 
kis és 1 nagy kocsi eladó. 1—5.

Levény Lajos kistemplom ucca 1317 
sz. háza féludvarral minden elfogadható árért 
kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen 
eladó. Ugyanott egy méteres ablak külső és 
belső szárnyas, jutányosán eladó. 1—x.

Lányi István háza eladó. Bővebbet 
Szerető Istvánnál 318 szám alatt 1—5.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a villanyszerelőipar önnálló gyakorlá­
sára iparengedélyt nyertem és a Szív ucca 
717 számú házban (Polgáriiskola és a 48-as 
Kaszinó között) villanyszerelő műhelyt nyi­
tottam. Elválalok mindennemű villanyszere­
lést egyszerű villamoscsengőtől a legmoder­
nebb villamosvilágitási berendezésig és azok 
szakszerű javítását. — Araim olcsók 
és részletbe is fizethetők. Költségvetés bár­
kinek díjmentesen. Szives megkeresést kérve 
vagyok teljes tisztelettel Domokos Albert 
villanyszerelő.

Gyomán özv. Bíró Benedeknének po- 
cosi kertje eladó, több évi részletre is ter­
ményért. Értekezni Dob ucca 26.

Gyomán Dob ucca 26 számú háznál 
két ágyas bútorozott szoba szept. 1-től kiadó.

Nemes Imre Nagylórési juhász 100 drb. 
anya birkával, felesbe helyet keres.

Fekete Lajos műszerész érte8iti a n. é. 
közönséget, hogy nála eredeti Singer már­
kájú családi és ipari varrógépek kedvező 
részletfizetés mellett állandóan kapható. Var­
rógép, kerékpár, gramofon és villamoscsengő 
alkatrészek szintén raktáron. Mechanikai mű­
helyében minden e szakmába vágó munkát 
elvállal. Gyoma, Rákóczy-ut 670 sz. 2—5

„Danica“ 18%-os szuperfoszfát mű­
trágya 75 kg.-os zsákokban, zsákkal együtt 
145 ezer koronáért kapható Wagner Márton 
Fiainál Gyomán.

Egy 4 polgárit végzett, jó magavise­
letű fiú tanulónak felvétetik Nádudvary M. 
könyvkereskedésében.

Elemi iskolai és polgári iskolai tan­
könyvek már most kaphatók Nádudvary Mi­
hály könyvkereskedésében.

magántanfolyam
Budapest, VII. Dohány-ucca 84. 

Telefonszám: József 124—47.
Az ország legrégibb és legismer­
tebb előkészitő intézete. A leg­
jobb sikerrel készít elő középis­
kolai magánvizsgára és érettségire
is. — Részletfizetési kedvezmény. 

— Teljes anyagi felelősség?

BUDAPEST Rákóczi-ut 42.
Nyárvégi

mélyen leszállított áraink!
Mielőtt bevásárlásait eszközölné, te­

kintse meg vételkényszer nélkül

Árverési hirdetmény-kivonat.
Kéri Istvánná végrehajtatónak Sápszki 

János végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság az újabb árverést 3.296.000 kor. tőke­
követelés és járulékai behajtása végett a 
gyomai kir. járásbiróság területén levő 
Endrőd községben fekvő s az endrődi 2698 
sz. betétben A I. 1-2. sor, 5712,5712/1. 
hrsz. a. foglalt ház és udvarból álló ingat­
lannak Sápszki János '/s-ed rész illetősé­
gére 18.000.000 kor. kikiáltási árban elren­
delte.

Az árverést 1925. évi augusztus hó 
31. napjának délelőtt 9 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10*/,-át kész­
pénzben, vagy az 1884. LX. te. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni.

Gyoma, 1925. évi julius hó 26-án. 
Sipos s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: 
Elek 

irodatiszt.

dúsan felszerelt raktárunkat I
Mosóosztály:

Sima grenadin, minden szinben............... 8.500
Mosó delain, szép kimintázásokban .... 13.500 
Sima crepe, minden szinben................... 11.900
Goldberger kreton, sötét és világos szinben 15.500 
Ruhavászon, minden szinben.................... 25.900
Epogne, 100 cm., különféle szín............... 39.000
Mosó marocain legújabb......................... 18.5:10
Zefir (cérna) gyönyörű csík és kockás minták 18.900

Vászonosztály:
Mosott sifon............................................ 13.500
Ágynemű pamutvászon ........................... 15.800
Angin, bórerös ....................................... 19.500
Angol zefir.............................................. 19.000
Törülköző............................................... 19.800
Konyharuha............................................ 12.000
6 személyes damasztabrosz ................... 98.000
Női ing................................................... 29.000
Női nadrág............................................. 29.000

Női szövetosztály: 
Az idény legnagyobb reklámja: 
Ruhaszövet sottis és csikós, gyönyörű

kimintázásban.................:............ 33.000
Pepitakelme. 135 cm................................. 43.GOO
Seviot, tiszta gyapjú, minden szinben . . . 98.000 
Seviot tiszta gyapjú, 140 cm., minden szinben 175.000 
Gyapjú voll, színekben ........................... 98.000
Eolin, tiszta gyapjú, minden létező szinben. 105.000

Férfi szövetosztály:
Strapakelme, 140 cm................................. 98.0J)
Szövet, angol zsáner 140 cm...................... 135.000
Szövet, angol zsáner 140 cm.......................178.000
Szövet, angol zsáner 140 cm...................... 128.000
Szövet, angol kockás 140 cm...................... 198.000

Női ruhaosztály:
Angol divatkabát.....................................  650.000
Epongc-ruha, legújabb •............................ 175.000
Dalain-ruha, kitűnő mosó......................... 79.000
Jumper trikóselyem..........’....................... 115.000
Opál blúz . . . ’...................................... 120.000
Menyasszonyi kelengyék rendelésre ké­
szülnek. — Selymekben nagy raktár. 

Agyteritők, paplanok, takarók 
nagy választékban. 

Vidékre mintákat szivesen küldünk |

Bankoktól visszavásárolt

irodabútorokat,
továbbá

és
kedvező feltételek 
eladunk hitelképes vevőknek 

Nagy és Vértes 
R.-T. Budapest, V. Arany Jánosul. 20.

BÚZÁT
saját szükségletre vásárol a 

legmagasabb napi áron 
Nádudvary 
könyvkereskedő, Gyoma.

A HOLLERBAN 
abonenseket elfogadunk és 

KOSZTOT 
házhoz kihordásra adunk.

Két csudaballai részvény 
eladó Batári Lajosnál Gyoma 

Árpád ucca 1273.

Vatay Gábor asztalos, Qyoma Kossuth-u. 737.
Kész bútorokat, modern keményfa és hajlított székeket állandóan raktáron tart.

Elvállal és készít megrendelésre épület- és bútor-asztalos munkát elsőrendű kivitelben.

Jó munka! Ipartelepe motorerőre berendezve. Szolid árak!
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Csépléshez
Grosz Zoltán 

gyomai és endrődi fatelepén 
salgótarjáni darabos 

kőszén 
retorta faszén, fenyőhulladék, bi^kkhasáb 
tűzifa úgy kicsinyben, mint vagftontéte - 
ben a legjutányosabb árban, legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett kapható.

Bútort ingyen
senki sem ad, de nálam 30—40%-al olcsóbban tudja beszerezni bútorai?

Retorta faszén
kicsinyben és nagyban kapható

Wagner Márton Fiainál Gyoma
Telefonszám 22.

A gyomai

„Hangya“-nál

Mélyen leszállított áraim a következők:
Modern szekrény — - 
Modern ágy — — - 
Modern éjjeli szekrény 
Dupla asztal------- ---
Nagy kanapé------- ---
Kerek végű ágy — - 
Egyszerű ágy------- ---

1.
volt és most

.300.000 K 950.000 K
860.000 K 560.000 K
450.000 K 350.000 K
860.000 K 560.000 K
860.000 K 560.000 K
860.000 K 560.000 K
500.000 K 350.000 K

aprított tűzifa............. 52.000 K
fűrészelt tűzifa.............  50.000 K
fenyőhulladék............. 44.000 K
bükkfahulladék.............  46.000 K

Hasábfa, kőszén (porosz és hazai) 
a legolcsóbb napiárban kapható.

Elvem nagy forgalom kevés haszon.
Azonkívül kész modern hálók 4 milliótól
kaphatók Rontó Gyula asztalos mesternél 
Gyoma, Kistemplom-ucca 1315. szám alatt.

Kéri Istvánné 
értesíti a cséplögéptulajdonosokat, hogy 

elsőrendű darabos, csépléshez 
alkalmas 

salgótarjáni kőszén 
megérkezett és állandóan bármilyen 
mennyiségben kapható a legolcsóbb 
napiáron. — Ugyanott szerszámfa, 
tűzifa, gazdasági gépek, élesdi 
mész, bognár-áruk, úgymint veder, 
túrós és káposztás kádak, síitőteknök 
a legolcsóbb napi áron, valamint ró- 

zsakrumpli állandóan kapható.

Iványi Aladár is István 
terménykereskedése 

Gyoma

Búzát, 
árpát 

tengerit, 
lucernamagot, mindenféle olajos 
magvakat a legmagasabb napiáron 

vásárolnak. 
Beraktározás teljesen díjmentes. 

Ne adja el termését, inig nálunk 
az árak iránt nem érdeklődött.

Beraktérozott búzát bármelyik malmunk­
ban megőröljük, vagy piactéri üzletünkben 

lisztre és korpára becseréljük.

Romániai import száraz bükkhasáb

tűzifa
úgyszintén bel- és külföldi

szenek
¿s pedig Hohenlohe, Max, Oheim, Kö­
nigin Lujze, Fürsten grübe, Emänuelse- 
gen.Kramstah, Fanny, Möri.Szühakällöi

kovácsszenek
Ignáczaknai, Ostrani, Rositzi és Wal- 
denbergi egyszer és kétszer mosott.

Koksz
kályha- és Gottesbergi öntödei koksz.

Árajánlattal készséggel szolgál 
Winter Hermann Rt. kér. képviselője

Flscher Aladár Gyoma.
Telefonszám 34.

Hasábfa, fipritottfa, fenyőléchulladék 
kicsinyben is állandóan kapható.

Tüzelőanyagot kívánságra házhoz is 
szállítok.

Eladó ház
Nádudvary Mihály Deák Ferencz 
uccai 609. számú háza (volt virágos­

féle ház) eladó.

ki Angol-Magyar Bank R.T. 
bizományosa

Schwartz Dávid
tudatja a t. gazdaközönséggel, hogy 

búzát 
árpát és mindennemű gabonafélét be­
raktározásra díjmentesen elvállal bár­

mikori elszámolásra.

Gazdasági gépek
u. m. vetőgép, egyes és kettősekék, morzso- 
lók, darálók, répa- és szecskavágók stb. a 

gyomai „Hangya“ 
raktárában állandóan a legjutányosabb árban 
kaphatók. — Fentnevezett gépek augusztusi 

fizetésre is beszerezhetők.

Manilla
bármily mennyiségben kapható.

Forgalmi 
adóktfnyvek
nagy választékban kaphatók NADUDVARY 
MIHÁLY könyv- és papirkereskedésében.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
NÁDUDVARY MIHÁLY.

Nyomatott 
Baltha János könyvnyomdájában 

Mezöberényben.




